

□记者 刘冰洋

习近平总书记强调,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。省委、省政府将文明城市创建作为事关人民福祉的重大举措来抓,坚持一切为了群众、一切依靠群众,从群众关心的问题抓起,全面创建、全域创建、全民创建,加快提升城市道德品位、文化气质和宜居水平,让广大人民群众在共建中共享获得感、幸福感。

以德育人 涵养城市无限生机。建设崇德向善的城市,在日常生活中画好社会主义核心价值观同心圆,让人民群众共享共同理想追求的幸福愉悦

一个国家,一个民族,要迈向前进,必须有共同的理想信念作支撑。在全社会培育和践行社会主义核心价值观,是河北创城的价值追求。

最近,一部名为《创城有我》的公益宣传片刷爆了很多秦皇岛市民的朋友圈。视频中,从市委书记到普通市民,他们共同打出一个手相连的手势,道出一句铿锵有力的“创城,有我”,众志成城的创城精神状态、对未来美好生活的向往追求,扑面而来。

《创城有我》展示的不仅仅是秦皇岛,也是全省上下创城的精神风貌。随着创城深入,群众参与的意识越来越强,城市的味道越来越浓。

行走在省会石家庄街头,公益广告抬头可见、举目即观,成为道道靓丽风景,社会主义核心价值观融入居民生活的方方面面。

绿植景观生长 文明,由绿植和花卉构成的中国结造型惟妙惟肖,寓意着和谐;灯杆道旗飘扬 文明,一排排以创城为内涵的灯杆道旗公益广告,成为一句句文明提示;电子大屏映射 文明,众多LED屏成为涵养文明的新平台。

全省各地把公益广告宣传作为文明城市创建的基本动作和重要任务,结合实际,各展所长。廊坊市向广大企业、个体工商户、广告经营者发出倡议,倡导运用自有媒介和场所发布公益广告,传递文明、营造氛围。

邯郸市在加强违规广告治理的同时,让公益广告走入大街小巷,对全市的户外广告进行了排查摸底和登记,在城乡接合部等地带增设公益广告。

唐山、秦皇岛、承德、张家口、沧州、衡水等城市精心设置公益广告,与历史文化相契合、与城市景观风貌相融合、与群众审美相适合,公园广场、主次干道、建筑围挡等各种平台共画同心圆。

还有行驶在大街小巷的公交车,环境优美的城乡社区,以及报纸、广播电视和两微一端等媒体,如今在燕赵大地上,文明之风劲吹。

市民参与创建活动的积极性不断提高。邯郸市组织开展了“文明1+1”创城百分百主题行动,市民通过上传自己或他人的文明行为照片到微信公众号“文明邯郸”即获得相应积分。活动自5月1日启动以来,受到群众的广泛关注,大家纷纷参与到活动中来,个人带动了家庭,家庭带动了社区,社区影响着群体,践行文明行为蔚然成风。

越来越多的未成年人也加入到创城行列中来。石家庄、秦皇岛、廊坊、邯郸、张家口、邢台等市在创建文明校园过程中,广泛开展“小手拉大手”活动,通过未成年人宣传创城。秦皇岛市海港港区附小现有学生1261人,校长李海波说,这些学生背后是一千多个家庭,每个家庭又能带动更多的人,我们就是要以校园为平台,以家庭为支点,撬动整个社会关注文明、参与到创城中来。

一座城市,因为好人而充满温情,因为好人而生机勃勃。

好人之城 已是沧州宝贵的精神财富和靓丽名片,好人传递文明、文明塑造好人的良性互动,正在变成强大的内生动力。十年间,该市共表彰230名“沧州好人”典型代表,累计有165人荣登“中国好人榜”,领跑全国地级市。

一个城市,因为好人而充满温情,因为好人而生机勃勃。

共同推进全球荒漠生态系统治理

(上接第一版)

习近平指出,土地荒漠化是影响人类生存和发展的全球重大生态问题。公约生效21年来,在各方共同努力下,全球荒漠化防治取得明显成效,但形势依然严峻,世界上仍有许多地方的人民饱受荒漠化之苦。这次大会以“携手防治荒漠化,共谋人类福祉”为主题,共议公约新战略框架,必将为维护全球生态安全产生重大而积极的影响。

习近平强调,防治荒漠化是人类面临的共同挑战,需要国际社会携手应对。我们要弘扬尊重自然、保护自然的理念,坚持生态优先、预防为主,坚定信心,面向未来,制定广泛合作、目标明确的公约新战略框架,共同推进全球荒漠生态系统治理,让荒漠造福人类。中国将坚定不移履行公约义务,按照本次缔约方大会确定的目标,一如既往加强同各成员国和国际组织的交流合作,共同为建设一个更加美好

让人民群众共享“创城红利”

——我省扎实推进文明城市创建工作纪实



雄安新区以文明县城创建为抓手,以道德建设为重点,在新区范围内广泛开展了“树雄安形象、建美好家园”文明创建活动。安新县开展道德模范评选,发动广大群众推荐身边好人,构建群众推荐、评议、身边好人的长效机制和平台,为文明城市创建提供有力的道德支撑。

在创城中,我省多渠道推荐好人,多形式宣传好人,多方式礼遇好人。在省市县乡村五级层层评选“身边好人”;河北好人365等栏目常态化宣传好人事迹,为好人点赞;设立礼敬好人的专项经费,树立了好人好报、德者有得的价值导向。2016年6月以来,我省已推选发布河北好人510名(含群体),县级以上身边好人2万余名。每位好人都是一面创城旗帜,带动更多的人加入创城行列。

在廊坊,多个志愿服务站出现在主次干道。一个志愿服务站,一套管理制度,一支志愿者队伍,一批服务项目,一本工作台账,一系列志愿服务活动,就是一个文明孵化站,党员志愿者、青年志愿者、4050志愿者为市民提供公交导乘、交通指引、文明劝导等服务,还免费为市民提供饮水、雨具、急救药、手机充电、城市地图等应急服务。有时间做志愿者,有困难找志愿者,成为新风尚。

石家庄打造学雷锋志愿服务站点近2000个;秦皇岛启动了“港城先锋”红色义工、党员志愿服务活动;张家口开展“访千楼万家”活动;保定开展“访千楼万家”活动;廊坊开展“访千楼万家”活动;承德开展“访千楼万家”活动;衡水市直近万名党员志愿者走上街头,迁安市580支志愿服务队活跃城乡,用实际行动助力文明城市创建。

目前,我省各类志愿服务组织有2.4万个,注册志愿者达500多万人,他们在创城中传递奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,用热情周到的服务,提升了市民的幸福感和获得感。

以文化人 增添城市独特魅力。建设文化厚重的城市,用丰富的精神文化生活厚植城市气质,让人民群众共乘城市文明“复兴号”

一个城市,因为好人而充满温情,因为好人而生机勃勃。

化兴盛为支撑。用文化的力量推动城市文明,是河北创城的文化目标。

文明礼让 先下后上 座位有限 爱心无限 别让美味成为怪味 在省会石家庄25个地铁站和33列地铁列车上,类似的文明提示随处可见,传递文明的同时也弘扬着中华民族的传统美德。

五一小长假期间,唐山南湖世园会核心会址游人如织。院内的“好人甬路”吸引着广大游客的目光。百余米长的小路上,铺设着50块“好人足迹”模板,上面印着唐山好人的姓名、真人足迹、个人事迹和大爱唐山标识。作为全国第一条记录普通百姓道德事迹的“平民星光大道”,“好人甬路”已成为唐山建设文明城市创新成果的一个缩影。

以社会主义核心价值观、中国梦、四个全面、两学一做、雷锋精神、北戴河故事等为主题,通过微展墙、微展廊、微广场、微标语等形式,秦皇岛市北戴河区推出一批富有地域特色的公益广告,设置在全区大街小巷和游人众多的沿海线,实现公共场所商业广告、零空间、公益广告全覆盖,社会主义核心价值观非常自然地嵌入了百姓生活场景。

一个城市的文化特质,是区别于其他城市的独特魅力所在。

古城正定,文明新韵。在创建文明城市中,正定注重发挥古城历史文化厚重的优势,用建筑风格提升城市品位。

荣国府景区按照4A标准重新修缮,周边45户临街建筑进行了明清风格改造,成为古城片区改造的标杆;隆兴寺周边环境整治,新建23处单体建筑,改造提升周边10处历史建筑,成为近年来隆兴寺周边改造范围最大、最彻底的提升工程。

经过提升改造,正定焕发着千年古郡的历史风貌、产业新城的现代风采、美丽田园的乡村风光。

定州历史悠久,文化底蕴深厚,是一个有着2600多年历史的文化古都。如何通过创城,增强城市辐射力、竞争力?

定州市积极开展“问政于民、问需于民、问计于民”活动。广大群众展现出了前所未有的参与热情,有的从公共场所管理者转变为主动管理者,有的从上访户转变成文明先锋。上至八九十岁的老人,下至十来岁的小学生,群众主动参与捡拾垃圾、疏导交通等志愿服务。

创城让定州的辐射力、竞争力进一步增强,千年来都实现了华丽转身。

一座城,就是一座文化中心。廊坊市把文化重心倾向基层,实施文化惠民工程,健全覆盖城乡的公共文化服务网络,

强力推动市、县、乡、村四级文化设施建设,建成了廊坊市文化公园、图书馆、博物馆、好人善行功德馆,以及霸州博物馆、中国自行车博物馆、中华戏曲大观园、李少春大剧院、益津书院等一批标志性公共文化设施,让群众尽享文化事业的发展成果。

迁安市实施一系列文化惠民工程,全国一流的文化馆、图书馆、博物馆等公共文化资源免费开放,连续13年组织开展“魅力水城之夜”群众文化展演活动,吸引观众500余万人次,丰富了群众文化生活,引领了文明风尚。

盛夏时节,走进张家口经开区东宁街社区的活动中心,舞蹈队的队员们正在舞蹈室内练习腰鼓,还有市民挥毫泼墨作画,有的在练习吹箫,有的在下棋。社区居民赵阿姨说,活动中心翻新扩建后,每天来参加活动的居民络绎不绝。

邯郸市除送演出进校园外,还探索了“戏前说戏、角色和行当体验互动”等形式,采取戏曲课堂、组建戏曲社团、编创戏曲广播操等措施,收集汇总包括河北梆子、豫剧、平调落子等40个戏曲艺术表演团体共151个演出剧目,组织知名戏曲表演艺术家到学校传授戏曲知识,表演戏曲片段,实施旨在让百万所学校学戏曲、千余所学校看戏曲、百万学生每人每年看一场戏曲的“百万育苗行动”,将戏曲文化的传承火种根植于百万学生心间,让优秀传统文化成风化人。

创城给河北人民带来了文化盛宴,文化生活彰显了城市特有的气度风韵。

以美怡人,提升城市舒适程度。建设和谐宜居的城市,像装修自家房子一样创建美好家园,让人民群众共享生活“桃花源”

把每一个城乡都建成“桃花源”,把让群众生活得更舒适这一理念融入城市规划建设管理之中,为群众带来看得见、摸得着的进步和变化,不断提高城市的宜居程度,提升群众的幸福指数,是河北创城的民生目标。

天更蓝了,草更绿了,道路更整洁了,小区更舒适了。通过创城,城市处处都在变美。公交车站台上,人们上车不再拥挤;人行道上,没有了突然闯出来的“灯盲”;超市、医院、车站,排队已经成为越来越多人的习惯。

抓作风就得敢抓敢管敢于碰硬

话让我深受震撼。秦皇岛市纪委党风室副主任何军表示,要坚持工作高标准、生活低标准,自觉把自己置于群众的监督之下,不放松、不越轨、不逾矩,做到自身净、自身正、自身硬。坚持公正用权、谨慎用权、依法用权,担当起党和人民群众赋予的反腐重任。

行政审批局是政府服务群众的重要窗口,更应注重自身作风建设

当好党的优良作风的传播者

党的优良作风在持续传承。习近平总书记正在定工作期间,大力整治文山会海,严肃党的政治生活,至今仍有很强的指导意义。西柏坡镇党委书记封守宁说,要认真学习总书记在正定的实践,加强党员干部的党性锻炼,牢记党的宗旨,提高工作效率,把

从要我创城,到我要创城,群众像装修自家房子一样参与创城,城市面貌焕然一新。

在石家庄市桥西区,有群众反映:占道经营、乱摆乱放是一些街道的“老大难”。今年初,全区28条主次干道全面推行党政领导负责的路长制,其余33条支路

实行部门分包制度,各责任人职责、电话等在道路显著位置向社会公示,发现问题立刻整改。现在街上的秩序好多了,不仅风景美了,每天接送孩子也更加顺畅了。家住桥西区东风路华夏家园的郝瑞珍高兴地说。

因春风化雨,而润物无声;因不择细流,而辽阔激越。

菜篮子 虽小,却关乎老百姓的切身利益。唐山市路北区是市场大区,过去这里多为马路市场,基础设施薄弱,脏乱差现象严重,安全隐患突出。创建文明城市以来,路北区投入5000万元,建设了16个标准化菜市场,让市民每一天都能提着满载健康和幸福的菜篮子回家。

在定州,非法运营的红色电动三轮车经常逆向行驶、随意掉头,被市民称为“红蜻蜓”。定州市巧用宣传教育、帮找出路、公正执法三招,让5000多辆“红蜻蜓”销声匿迹,城市交通井然有序。

百姓的需求在哪里,创城的目标就在哪里。在秦皇岛海港区红光北里社区,针对群众反映强烈的道路坑洼不平、私搭乱建种蔬菜、小广告满天飞、没有路灯等问题,红光北里社区拆除了200多处违建,清除灌木7700多平方米,再装路灯、平道路,小区品质一下就提升了。

任丘市为让这个“大家”环境更好更宜居,累计投资100多亿元,实施了道路交通、公园游园、雨污分流、集中供热等一批重点城建工程,使城市基础设施水平得到明显提升。

辛集市围绕“为民创建,创建为民”,抓好交通建设,优化公交线路,在认真细致的社会调查基础上,新规划了10条市内公交线路,缓解了市区主要街道的通行压力,方便了市民出行。

固安县针对文明城市创建中存在的突出问题,组织开展车辆乱停乱放、无证无照经营、市政基础设施、市场及其周边环境、居住小区和城中村环境秩序等整治行动,改善了环境,赢得了民心。

城市之美,在于细节。承德市荆芭胡同是市区小有名气的海鲜一条街,来这里买海鲜的人很多,经常堵得水泄不通。承德市双桥区一边劝导商户自行拆除违建,一边联系附近的农贸市场管理方,为商户提供经营场所,最终实现了整体搬迁。经常路过这里的市民说,“这里顺畅多了,干净多了”。

为让环境宜居、城市披绿,迁安市委市政府舍弃主干道旁30多亿元的土地收益金,在1500余亩的“黄金宝地”上相继建成了黄台山轩辕文化主题公园和龙形、云形绿化带,又先后投资6亿多元建设了长13.4千米、占地2100亩的三里河生态走廊,投资70余亿元实施滦河生态综合治理工程。如今,迁安人可以骄傲地宣称,绿化覆盖率达到41.2%,只要你在市区,无论住在哪里,300米见绿(地),500米入园。

为解决城区卫生间少、群众如厕难问题,从今年4月起,邢台市将市区沿街文明单位内厕所面向社会公众免费开放,并统一悬挂“对外开放卫生间”标识牌。

在正定县,所有沿街机关单位主动拆除围墙,让社会车辆免费停放;拆除景区栅栏、拆除花池还路于民;在主要干道增加右转专用车道,缓解城市交通压力;对移动、联通、电力等外置接线杆进行了整理,蜘蛛网入地,城市环境更加整洁美观;组建了行政审批局,实现一个窗口对外;在公园配备便民椅,在路口设置便民服务站、引导员;在学校、村街、公园、景区景区设立157个垃圾兑换点。如今,随着创城的不断深入,越来越多的措施给百姓带来了实实在在的幸福感和获得感。

画同心圆、乘复兴号、建桃花源,一场前所未有的创城惠民运动在燕赵大地展开,一个个崇德向善、文化深厚、和谐宜居的城市展现在人们眼前,人民群众的获得感幸福感不断提升。

石家庄市行政审批局局长周树仁说,他们将把“让身边的老百姓说共产党好”作为机关作风建设的一个重要抓手,实行“七公开”工作机制,设立“党员先锋岗”窗口,组织“小红帽”志愿活动,为办事群众代办审批事项,特别是为老年人提供办事引导、代办等服务。保定市竞秀区龙泉社区党支部书记方麟表示,将自觉抵制不正之风,让社区各项工作在“阳光下”进行,打通联系群众、服务群众的“最后一公里”。

奋,我们老百姓坚决支持总书记、拥护总书记。

我们要以学习习近平总书记的思想和实践为动力,把工作做得更好。陈宗良说,西柏坡纪念馆要牢记职责使命,在加强自身作风建设基础上,深度挖掘“两个务必”赶考精神的深刻内涵,不断创新宣传方式,增强感染力,当好党的优良作风的传播者。